



## СДЕЛАЕМ МИР ЧИЩЕ!



Волонтеры-герценовцы уделяют большое внимание такому важному направлению, как экология. Ребята организуют отдельный сбор мусора на территории университета, участвуют в городских экологических акциях — уборках и посадке деревьев, а также ведут активную просветительскую деятельность в учебных заведениях города.

**СТУДЕНТЫ** факультета биологии понимают важность сохранения природы как никто другой, именно поэтому прилагают множество усилий, чтобы не просто очистить город и область от свалок, но и привлечь к экологическому волонтерству других, вдохновляя собственным примером.

Так, руководитель волонтерского отряда факультета биологии Александра Ганжур является активной участницей органи-

зации «Раздельный Сбор — Приморский район». Ее деятельность заключается в организации субботников, осуществлении сбора и сортировки вторсырья.

Городские экологические проекты всегда нуждаются в помощи добровольцев и с удовольствием принимают в свои ряды тех, кто хочет сделать планету чище. Например, движение «Раздельный Сбор» всем даёт возможность присоединиться к своим акциям как

в качестве участника, так и в качестве волонтера-соорганизатора.

Студенты-биологи заботятся о чистоте не только суши, но и водоёмов.

Волонтерский отряд «Равновесие» принимал участие в экологической всероссийской акции «Вода России», которая ежегодно проводится Комитетом по природопользованию совместно с Министерством природных ресурсов

и экологии Российской Федерации. В программу акции организаторы включили лекции об охране водоёмов и прибрежных территорий.

Для сохранения окружающей среды очень важно не только убирать стихийные свалки, но и правильно сортировать мусор. Именно поэтому Комитет по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности на территории университета установил экотерминал для приёма компактных энергосберегающих ламп и элементов питания.

Экотерминал разделен на два отсека для разных видов отходов и оборудован специальной системой приёма компактных ртутных ламп, предотвращающей повреждение корпуса при опускании их в приёмное отверстие. Расположен он на площадке университета по адресу наб. реки Мойки, д. 48, с правой стороны от входа в учебный корпус № 3. Студенты и сотрудники университета активно пользуются им.

Многие студенты-биологи отмечают, что эковолонтерство даёт им новый опыт и знания, связанные с их будущей профессией, но участие в экологических акциях станет весьма полезным и для студентов других специальностей, ведь это возможность не просто сделать мир вокруг чище, но и в полной мере постичь красоту и разнообразие природы родной страны.

**ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, ДАНИЛА ИВАНОВ**  
по материалам факультета биологии и Профкома РГПУ им. А. И. Герцена



## ВЕСЕННЯЯ НЕДЕЛЯ ДОБРА - 2022



Весна — благотворная пора для реализации задуманных добровольцами идей. В частности, в рамках традиционной «Весенней недели добра» стартовали проекты «DOBR0/лица» и «Волонтерский гид «ПРО Herzen».

**ОРГАНИЗАТОРАМИ** Весенней недели добра выступили добровольцы Доброцентра РГПУ им. А. И. Герцена при поддержке управления развитием воспитательной деятельности, управления информатизации, медиацентра управления по связям с общественностью. В проведении «Весенней недели добра» приняли участие 56 учащихся и 17 сотрудников. Общее количество очных гостей составило более 237 человек.

В интернете и в фойе ректорского холла главного корпуса в течение недели зрители имели возможность посмотреть интервью со студентами-руководителями крупных волонтерских объединений. Свою значимую роль сыграли и сотрудники — кураторы волонтерских объединений университета: Бегимай Сатывалдиева, куратор Доброцентра, проекта «Онлайн-центр «МегаГерц», «Корпус общественных наблюдателей ЕГЭ», волонтеров Победы РГПУ

им. А. И. Герцена, добровольцев университета, а также Дмитрий Симонов, настоятель храма апостолов Петра и Павла при университете, куратор проекта «Друзья на улице». Через проект «Волонтерский гид «ПРО Herzen» добровольцы смогли показать участникам интересные места университета.

Заметным событием в истории волонтерского Доброцентра стал впервые проведенный

на базе Медиацентра университета «DOBR0 баттл», основанный на принципах дебатов.

Конечно же, эта особенная неделя позволила вновь поднять к обсуждению важные темы, касающиеся добровольчества. Добровольцы получили возможность углубить свои знания, задать волнующие их вопросы приглашенным спикерам: SMM-специалисту Центра городских волонтеров Ирине Сазоновой, заведующей Молодёжным центром «Наш этаж» Екатерине Ершовой.

Доброцентр выступил в качестве информационного и кадрового партнера при подготовке спортивного праздника «День здоровья», организаторами которого является команда института физической культуры и спорта.

Завершающим мероприятием стал «Марафон добра». В рамках этого мероприятия организаторы предложили студентам своими руками поздравить университет с юбилеем. Для этого были организованы столы с мастер-классами по оригами «Пеликан». По итогу обучающиеся и преподаватели создали 225 пеликанов — символов Герценовского университета. В дальнейшем, по задумке волонтеров, 225 пеликанов в виде инсталляции украсят один из залов главного корпуса.

**ДАНИЛА ИВАНОВ,**  
корреспондент «ПВ»

## ШАГАЕМ ВМЕСТЕ!



В Герценовском университете прошла физкультурная акция «Шагаем вместе».

**УЧАСТИЕ** в акции приняли команды 11 учебных подразделений университета. Организаторы — преподаватели кафедры физического воспитания и спортивно-массовой работы — разработали маршрут, охватывающий весь кампус университета: участникам необходимо было пройти по нему минимум один круг, однако при желании можно было пройти и большее количество кругов — главное, чтобы по времени это заняло не более часа. В ходе соревнования участникам не разрешалось переходить на бег или останавливаться.

Перед стартом студенты скачали приложение, которое подсчитывает количество пройденных шагов. Победителем, согласно условиям соревнования, становится команда, имеющая наибольшее среднее число шагов.

Заместитель директора по спорту института физической культуры и спорта Елена Никитина рассказала: «Очень радует, что студенты с удовольствием пришли, несмотря на сегодняшнюю холодную погоду. Преимущество такого физкультурного формата в том, что участие могут принять даже ребята, имеющие специальные медицинские группы здоровья. Здесь не требуется выполнять большие нагрузки и иметь специальные физические навыки. К тому же во время ходьбы можно пообщаться со своими товарищами».

**ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА,** корреспондент «ПВ»



## НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

**6 НОЯБРЯ 2022** газете Герценовского университета «Педагогические вести» исполнилось 95 лет: первый выпуск газеты «Педвузовец» вышел в свет 6 ноября 1927 года. «Педагогические вести» — одна из немногих вузовских газет Санкт-Петербурга, которая прошла путь от стенгазеты к многотиражному изданию. Нашу специальную рубрику «Я в газете» продолжает заместитель председателя Комитета по образованию Михаил Пучков. Участвуйте и вы! Присылайте нам свои фотографии с газетой и поздравляйте нас!



«Я являюсь читателем газеты «Педагогические вести» уже достаточно давно. Всегда рад газете, которая каждый месяц рассказывает что-то новое и полезное о жизни Герценовского университета. Желаю вам побольше новых выпусков, побольше новых форматов и, конечно, побольше увлечённых читателей.»

**С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ!**

**МИХАИЛ ПУЧКОВ,** заместитель председателя Комитета по образованию Санкт-Петербурга